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Άρωμα παράδοσης και ανεπιτήδευτης χαράς 
στον ετήσιο χορό του πολιτιστικού συλλόγου 
της Αγίας Κυριακής (Σκούλιαρης) ‘’Η Τσιούκα’’.
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

του παπαδάσκαλου Κωνσταντίνου Ι. Κώστα

 

Τον ετήσιο χορό του στο ‘’Μετόχι’’ Βελβεντού πραγματοποίησε (στις 6-2-2016) με 
επιτυχία ο πολιτιστικός σύλλογος της Αγίας Κυριακής (Σκούλιαρης) ‘’Η Τσιούκα’’. 
Η προσέλευση του κόσμου ήταν αρκετά μεγάλη.

 

Έδωσαν ιδιαίτερο χρώμα στην εκδήλωση τα δύο χορευτικά του συλλόγου (τμήμα 
παιδικό και τμήμα μεγάλων). Οι χορευτές ντυμένοι όλοι (μικροί και μεγάλοι) με 
τις απλές και πολύχρωμες παραδοσιακές στολές ενθουσίασαν και συγκίνησαν με 
τους χορούς τους το πολυπληθές κοινό .
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Την είσοδο των χορευτών (παιδιών και μεγάλων) στην πίστα έκανε (σύμφωνα με το 
έθιμο) ο ‘’κουμπάρος’’ με το λάβαρο του συλλόγου. ‘’Κουμπάρος του χορού και 
του έτους’’, όπως τον αποκάλεσε ο πρόεδρος του συλλόγου Αθανάσιος 
Παπαστάμκος, ο Δημοσθένης Κακούλης, ο και πρόεδρος της τοπικής Κοινότητας 
της Αγίας Κυριακής.

 

Η ορχήστρα παραδοσιακή. Ο νεαρός Αθανάσιος Τζίτσας στο κλαρίνο δεξιοτέχνης. 
Το ίδιο και οι άλλοι μουσικοί. Οι τραγουδιστές (άνδρας και γυναίκα) με πολύ καλές 
φωνές και τοποθετημένες με ορθοφωνία στο παραδοσιακό τραγούδι. Έπαιξαν και 
τραγούδησαν τη ‘’λαφίνα’’, την ‘’πατρώνα’’ (άσμα Σκουλιαριώτικο, εντυπωσιακό 
και στη μελωδία και στο χορό), τη ‘’Ζαχαρούλα’’, τον ‘’Κωνσταντή’’, το 
‘’λεβέντικο’’, την ‘’περιστερούδα’’ (γκάιντα), το ‘’μπεράτι’’ και άλλα παραδοσιακά.

 

‘’Η Τσιούκα’’ (το έχω πει και το έχω γράψει) ανήκει σε εκείνους τους 
πολιτιστικούς συλλόγους για τους οποίους ο συλλογικός πολιτισμός είναι 
απόρροια του διαρκώς μεταμορφούμενου κοινωνικού σώματος μέσα από 
τη Θεία Λατρεία εν Χριστώ.

 

Άρωμα παράδοσης και ανεπιτήδευτης χαράς αναδύεται από το χορό της 
‘’Τσιούκα’’.

 

Ο σύλλογος βράβευσε τους επιτυχόντες μαθητές στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

 



‘’Ο σύλλογός μας με έδρα το Βελβεντό σήμερα αριθμεί 150 μέλη και ένας από τους 
στόχους μας είναι να συναντήσουμε τους Σκουλιαριώτες των νεότερων γενιών του 
Προσήλιου (και άλλων περιοχών) και να τους προσκαλέσουμε στο χωριό, να τους 
συνδέσουμε με αυτό και την παράδοσή του που υπηρετούμε’’, είπε ο πρόεδρος του 
συλλόγου. ‘’Μαζί με εμάς υπάρχει και ο άλλος σύλλογος-με πλούσια 
δραστηριότητα και με έδρα τη Βέροια’’ πρόσθεσε ο πρόεδρος Αθανάσιος (Σάκης) 
Παπαστάμκος.

 

Συγχαρητήρια στους χορευτές μικρούς και μεγάλους (κυρίως στα παιδιά-
χορευτές αλλά και στους γονείς τους, που τα παρωθούν (παράλληλα και) στην 
παράδοση) και στο Διοικ. Συμβούλιο του συλλόγου: Αθανάσιο Παπαστάμκο 
πρόεδρο, Νικόλαο Μανώλα αντιπρόεδρο, Αικατερίνη Βάρνη γραμματέα, Δήμητρα 
Γκέκα ταμία, Ελένη Πλιάτσα, Χάρη Μανώλα και Λαμπρούλα Καραχαρίση μέλη.

 

 

Από την τοπική Αυτοδιοίκηση παρέστησαν: Ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Ζήνων Παπαδημητρίου, οι αντιδήμαρχοι Νίκος Τέτος και Δημήτρης Ζάκης, η 
πρόεδρος της κοινωφελούς Παναγιώτα Μαλιούρα, ο δημοτικός σύμβουλος Μίλτος 
Ζορμπάς και ο πρόεδρος της Τ.Κ. Αγίας Κυριακής Δημοσθένης Κακούλης.

 

Την ευχή του Κυρίου μας Ιησού Χριστού και του Σεβ. Μητροπολίτου Σερβίων και 
Κοζάνης κ. Παύλου μετέφερε σε όλους ο αρχιερατικός επίτροπος της Αρχιερατικής 
Περιφέρειας Βελβεντού πρωτοπ. Κωνσταντίνος Κώστας.
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π. Κωνσταντίνος Ι. Κώστας
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παπαδάσκαλος
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